

ЗАРЯ ВОСТОКА
г. ТБИЛИСИ

21 АРК ТИЛИСИ

ФАКТ КРУПНЫМ ПЛАНОМ

МАХАРАДЗЕ ПРИНИМАЕТ АРТИСТОВ МХАТа

КОЛЛЕКТИВ ПРОСЛАВЛЕННОГО МОСКОВСКОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ХУДОЖЕСТВЕННОГО ТЕАТРА СОЮЗА ССР ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО ЧАСТО БЫВАЕТ НА ГАСТРОЛЯХ, В ТВОРЧЕСКИХ ПОЕЗДКАХ. АКТЕРЫ МХАТа, МОЖНО СКАЗАТЬ, ПОБЫВАЛИ ВО ВСЕХ УГОЛКАХ НАШЕЙ НЕОБЪЯТНОЙ СТРАНЫ, НО ЭТА ПОЕЗДКА К ТРУДЯЩИМСЯ МАХАРАДЗЕВСКОГО РАЙОНА ГРУЗИИ ДЛЯ ЕЕ УЧАСТНИКОВ ОСОБЕННАЯ — ОНИ ЕДУТ НА РОДИНУ ОДНОГО ИЗ ОСНОВАТЕЛЕЙ ТЕАТРА, КРУПНЕЙШЕГО РЕФОРМАТОРА РУССКОЙ СЦЕНЫ, НАРОДНОГО АРТИСТА СССР ВЛАДИМИРА ИВАНОВИЧА НЕМИРОВИЧА-ДАНЧЕНКО — В СЕЛО ШЕМОКМЕДИ.

В дни празднования 200-летия Георгиевского трактата здесь состоялось открытие Дома-музея и памятника В. И. Немировичу-Данченко.

Среди тех, кто приезжает в Грузию, — народная артистка СССР, Герой Социалистического Труда, лауреат Государственных премий СССР Ангелина Степанова, народные артисты РСФСР Леонид Губанов и Маргарита Юрьева, заслуженные артисты, РСФСР Евгений Киндинов и Людмила Кудрявцева, актеры Сергей Десницкий, Вячеслав Степанов, Юрий Ларионов, Ирина Акулова, Михаил Лобанов, Александр Дик, заведующий литературной частью МХАТа Анатолий Смелянский, заведующий музыкальной частью театра, внук В. И. Немировича-

Данченко — Василий Немирович-Данченко и другие.

Программа поездки, хотя и очень кратковременной, будет насыщена до предела — это и пресс-конференция, и посещение передовых предприятий и хозяйств, и встречи с трудящимися района. И, конечно же, актеры МХАТа на родине основателя своего театра дадут большой концерт, программу которого составят отрывки из спектаклей «Иванов», «Три сестры» и инсценированные рассказы А. Чехова. Ведь именно В. И. Немирович-Данченко привлек в театр великого русского писателя. Юрий Ларионов прочтет на этом концерте письма Немировича-Данченко.

— Такую представительную поездку на родину В. И. Не-

мировича-Данченко коллектив нашего театра предпринимает впервые, — рассказывает заведующий музыкальной частью МХАТа Василий Немирович-Данченко, — и все мы очень волнуемся. Волнуюсь и я, хотя еду туда не в первый раз... Мы принимали самое активное участие в создании Дома-музея, предоставили ему ряд интересных экспонатов. Коллектив нашего театра благодарен землякам В. И. Немировича-Данченко за такое бережное отношение к его памяти. И, конечно, мы надеемся, что эта встреча на земле грузинской, наши контакты с трудящимися Махарадзевского района станут еще одним ярким подтверждением нерушимой братской дружбы русского и грузинского народов.

Первая встреча всегда самая ответственная как для гостей, так и для хозяев. Но можно не сомневаться, что она пройдет в дружеской, доброй атмосфере, и будем надеяться, положит начало дружбе трудящихся Махарадзевского района с коллективом МХАТа.

Рассказывает народная артистка СССР, Герой Социалистического Труда, лауреат Государственных премий СССР Ангелина Степанова:

— Я счастлива и безмерно рада, что снова еду в чудесный город Махарадзе. Каждая поездка в Грузию, которая заслуженно славится своей высокой театральной культурой, для меня всегда превращается в волнующее событие. У меня здесь много добрых друзей среди актеров, режиссеров, и новые встречи с ними по-настоящему радостны. Я с глубоким волнением вспоминаю свою поездку в Грузию в дни празднования 200-летия Георгиевского трактата — это был яркий праздник нерушимой дружбы наших братских народов. С таким же волнением вспоминаю торжественный день, когда состоялось открытие музея В. И. Немировича-Данченко, памятника основателю нашего театра. И я хочу от всего сердца выразить глубокую благодарность всем за то, что здесь, в Грузии, чтут память выдающегося деятеля театра, здесь, в Махарадзе — в Шемокмеде, создан такой великолепный, волнующий не только театралов, мемориал, увековечивший память Владимира Ивановича Немировича-Данченко.

Виталий ЦЕРЕТЕЛИ.
(Корр. «Заря Востока»).